

## ελλάδα

Χωρίς σημαντικές αποκαλύψεις κατέθεσε χθες ο πρώην διοικητής της ΕΥΠ Χαράλαμπος Σταυρακάκης στο Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο της Αθήνας, όπου συνεχίζεται για τρίτη μέρα η δίκη για την παράνομη είσοδο του Οτσαλάν στη χώρα μας στις 29 Ιανουαρίου του 1999, με κατηγορούμενους τον απόστρατο αρχιπλοίαρχο Αντώνη Ναξάκη, δύο Κούρδους και ακόμα εννέα άτομα.

Στην κατάθεσή του ο κ. Σταυρακάκης αναφέρθηκε κυρίως στα γεγονότα που διαδραματίστηκαν το 24ωρο που ο Οτσαλάν βρισκόταν στην Ελλάδα και απέφυγε να μιλήσει για όσα ε-

**Χ. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ**

## Εριξε ευθύνες στο ΥΠΕΞ και την ΕΛ.ΑΣ.

πακολούθησαν στην Κένυα. Όπως είπε, η απόφαση της μεταφοράς του ηγέτη των Κούρδων σε αφρικανική και όχι σε ευρωπαϊκή χώρα, όπως ήθελε ο Οτσαλάν, ήταν του υπουργείου Εξωτερικών, σε αντίθεση με αυτό που είχε καταθέσει την περασμένη Τετάρτη ο πρώην υπουργός Εξωτερικών, Θ. Πάγκαλος, που είπε ότι κάτι τέτοιο δεν ήταν απόφαση δική του.

Ο μάρτυρας απέδωσε ευθύνες στην Ελληνική Αστυνομία

για το φιάσκο, όπως το χαρακτήρισε, της σύλληψης του Οτσαλάν στην Κένυα, λέγοντας ότι η ΕΥΠ είχε μόνο την πληροφοριακή υποστήριξη της επιχείρησης και όχι καθήκοντα ασφαλείας.

### Συνήγοροι

Ακόμα, ο κ. Σταυρακάκης υποστήριξε σε ερωτήσεις των συνηγόρων υπεράσπισης ότι ο κ. Ναξάκης συνεργαζόταν στο παρελθόν και συγκεκριμένα το

χρονικό διάστημα '95-'96 με την ΕΥΠ, ενώ τόνισε ότι η ενέργειά του να φέρει τον Οτσαλάν στην Ελλάδα εγκυμονούσε κινδύνους, τους οποίους γνώριζε και είχε αποδεχθεί.

Τους ισχυρισμούς της ελληνικής κυβέρνησης ότι η Κένυα ήταν επιλογή του Οτσαλάν αντέκρουσε η κατηγορούμενη Κούρδισσα Καγιά Αϊσέ, γνωστή και ως Ροζαρίν, η οποία απευθυνόμενη στον κ. Σταυρακάκη είπε ότι ο Οτσαλάν της είπε ότι

τον μετέφεραν σε ευρωπαϊκή χώρα και όχι σε αφρικανική.

Στη συνέχεια κατέθεσε ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης, ο οποίος τόνισε ότι θεωρεί αδιανόητο ο αρχιπλοίαρχος Ναξάκης να είχε σκοπό να οδηγήσει τη χώρα μας σε πόλεμο φέρνοντας τον Οτσαλάν στην Ελλάδα, ενώ στο άλλο σημείο της κατάθεσής του χαρακτήρισε πλημμέλημα και όχι κακούργημα το αδίκημα που διέπραξε ο κ. Ναξάκης, και είπε χαρακτηριστικά: «Για ένα πλημμέλημα παραλίγο να πάμε σε πόλεμο με την Τουρκία». Η δίκη συνεχίζεται.

Μ. Μπενέα



Η Κένυα ήταν επιλογή του ΥΠΕΞ υποστήριξε ο Χ. Σταυρακάκης.



Πλημμέλημα χαρακτήρισε το αδίκημα του Ναξάκη ο Σ. Κοσμίδης.